

485万人! 南京就业总量保持增长态势

快报讯(记者 杨晓冬)8月4日,南京市统计局公布南京市人口变动抽样调查结果数据。现代快报记者了解到,截至2021年年末,南京就业人口达到485.06万人,在全

省就业总量收窄的背景下,南京就业总量仍保持增长态势。

数据显示,在全市就业人口中,第一产业人口为36.16万人,比上年减少1.42万人,下降3.78%;第

二产业人口为152.3万人,比上年增加1.96万人,增长1.3%;第三产业人口为296.6万人,比上年增加0.13万人,增长0.04%。三大产业占就业人口比重为7.45:31.40:

61.15,产业结构继续趋好。

此外,上半年南京经济运行情况也显示,今年上半年南京城镇新增就业人员11.83万人,就业形势总体稳定。

市工人文化宫游泳馆开馆 明年5月前所有场馆将开放

8月4日,南京市工人文化宫新馆的游泳馆正式对外开放,全新、规范的标准泳池惊艳亮相。现代快报记者了解到,当前新馆已有12个文体场馆面向市民开放,最后3个场馆也将于明年5月前开放。届时,一个更高颜值、更多功能的新宫将更全面地满足职工和市民需求。

通讯员 宁工萱 实习生 白雪
现代快报+记者 李楠 文/摄



高颜值游泳馆内部



市工人文化宫的其他场馆

15个场馆已陆续开放12个

据介绍,游泳馆建筑面积1594平方米,设有25米×20米的8道标准短池和20米×4米训练池,常年恒温,深度为1.6米。

“游泳馆采用全新一代水质循环过滤系统,24小时对池水进行净化处理。并配备臭氧及紫外线杀菌消毒设备,确保水质的卫生安全。”游泳馆负责人王思远介绍,作为游泳健身基地,游泳馆除了为全市职工提供安全、卫生、专业的游泳健身服务,还能提供游泳技能和救生员培训。同时,场馆还将承接各类游泳比赛,以及职工水疗康复,实现多功能的复合利用。

据了解,南京市工人文化宫共建成15个文体场馆,从2021年5月开始,已陆续开放12个,包含工人剧场、工人棋社、乒乓球馆、服装中心、篮球馆、羽毛球馆、职工云书屋、台球室、影视录音中心等。健身馆、健康指导中心、电影院3个场馆,预计明年5月前对外开放。

搬迁新址后,南京市工人文化宫将在开办职工老年大学培训项目的基础上,打造“宁工尚学”“金陵四韵”为特色主题的在职职工培训项目。

成为职工的“学校和乐园”

近年来,有职工想在工作之余“充电”。针对这一需求,南京市工

人文化宫将开辟更多培训课程,满足职工的多样化需求。

“每到晚上,我们教育培训场馆灯火通明,大家都赶着来学习。”南京市工人文化宫副主任杨志介绍,今年,南京市工人文化宫打造了以“金陵四韵”为主题的课程,“四韵”分别是“传统文化”“艺术修养”“体育健康”“审美情趣”四大板块。课程设置周期以“四季”来划分,设置了春、夏、秋、冬四季培训课程。当前,已开设在职工培训夏季班,包括雨花石鉴赏、古诗词朗诵、芭蕾、瑜伽、声乐、太极拳、手机摄影等课程。

“我们要以更高的颜值、更全的功能,深化推进全市‘工人之家’

打造,全面成为南京市职工文化和工会服务的主阵地、主窗口,成为新时代职工的‘学校和乐园’。”南京市工人文化宫主任马虹表示,自今年7月以来,文化宫部分场馆经过近一个月的调整测试,各方面的管理和服务已臻于完善,具备了对职工和市民群众全面提供服务的条件。

现代快报记者了解到,已对外开放的部分场馆总面积达9000平方米,不仅面积更大、服务项目更多,功能配套、设施设备等均按照高标准进行设计和配备,不仅能满足职工和市民群众健身娱乐的休闲需求,还能更好地举办各层级的群众文化体育赛事。

大型儿童话剧《少年简爱》南京首演

8月3日,由南京凤凰国际书城、凤凰云书坊、南京市青少年宫、大红帽少年剧团联合出品的儿童话剧《少年简爱》在南京市青少年宫上演,吸引了众多家长和孩子到场,精彩的演出让观众赞叹不已。

现代快报+记者 王珺妍 文/摄

全新改编,更符合青少年观赏

《少年简爱》改编自夏洛蒂·勃朗特的《简爱》。孤女简爱,舅父去世后饱受表哥和舅妈的欺凌,却从未因为寄人篱下而怯懦,她依然要求得到平等与尊重。后来被送到罗沃德学校,学校条件艰苦、校规严厉、老师苛刻,简爱在这里遇到了最好的朋友海伦,让她感受到宽容与爱,而好友海伦在一场瘟疫中的离去,使简爱幼小的心灵体会到生命的残酷,但她不惧磨难,执着追求,在坦普尔老师的鼓励下,在这所学校成长为优秀的学生和优秀的老师,开启自己全新的人生。

为了更符合青少年观赏,团队将故事全新改编。“除了故事的主线,我们还增加了一些快乐的故

事。”导演祝娜表示,整个故事的编排着重放在简爱的少年时期,除了小简爱励志感人的故事情节,还演绎了小王子、魔术师、小飞侠等经典的童话人物,打造了色彩斑斓的巨型花园和梦境舞台。整个故事旨在从儿童的视角探讨青少年的成长,家庭与学校,规则与个性,实现与儿童观众情感上的共鸣。

台上三分钟台下十年功

据了解,此次是《少年简爱》的首场演出,共45名演员参演,从集结到排练再到演出,只有1个月的时间。“时间紧,任务重。”祝娜说,演员年龄从4岁半到15岁不等,“开始是混龄上课,目的是让每个孩子都了解作品的故事背景,并让他们按照自己的思维去把故事阐述出来,这样可以培养孩子的理解能力。”



演出现场

为追求表演更加细腻,排练中期根据剧目分龄排练,团队根据每个孩子的特点找到适合他们的角色定位,比如擅长唱歌的孩子会融入原创歌曲,可爱的孩子会设计不同的舞蹈动作。“我们团队就是来解放孩子天性的,找到适合自己的定位,并培养孩子的想象力和创造力,发挥他们的长处,让舞台效果达到最好。”祝娜说。

话剧落幕后,大幕播放了大红帽少年剧团主题曲《很高兴认识你》,同时讲述了《少年简爱》背后的故事。从动作到表情,从服饰到妆容,正是经过反复地打磨,精心地准备,才有了小演员们日趋成熟的演技。“小演员们也在每一次的成就感中享受角色,也希望通过这次的演出,让孩子们了解戏剧,爱上戏剧。”祝娜说。

城乡居民基本养老保险 基础养老金上调 每人每月530元

快报讯(记者 徐苏宁)8月4日,现代快报记者了解到,南京市人力资源和社会保障局、南京市财政局日前发布关于2022年调整城乡居民基本养老保险基础养老金计发标准的通知。调整对象为南京市年满60周岁及以上领取城乡居民基本养老保险基础养老金的人员。

调整标准为,从2022年1月1日起,将城乡居民基本养老保险基础养老金计发标准由现行的每人每月500元调整至530元,每人每月增发30元。

高龄补贴按照现行标准和办法执行不变。

竹山路换乘中心完工 预计年底前启用



江宁区竹山路换乘中心已完工
现代快报+记者 赵丹丹 摄

快报讯(记者 赵丹丹)南京又一换乘中心即将启用。8月4日,现代快报记者获悉,位于江宁区竹山路地铁站附近的换乘中心已经完工,提供336个车位,预计今年年底前启用。

竹山路地铁站目前有1号线经过,不久后,5号线也将建成,该站点将成为重要的换乘枢纽。竹山路换乘中心位于竹山南路,离地铁站步行两分钟。

现代快报记者看到,换乘中心已经完工,灰白色建筑方方正正。目前,地下停车场入口已经竖起停车指示牌和人防工程标识牌,不过暂未开放。

江宁区人防办相关人员介绍,换乘中心地下开挖三层,为停车场部分。地上局部建设地面两层,约4000平方米,将做公交场站和管理用房。此外,地面有部分是休闲广场,供市民休闲娱乐,同时还会设置自行车停放区域。投用后,公交车停车位10个、非机动车停车位102个、地下机动车停车位336个。

目前换乘中心已经完工,很快将进行验收,预计今年年底前启用。届时,周边居民可以实现“P+R(停车+换乘地铁)”,非常方便。